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Na vprašanja 1-19 odgovoriš tako, da obkrožiš črko pred odgovorom, za katerega meniš, da je 
pravilen. Možnih je več pravilnih odgovorov ali nobeden.  
Vsak pravilno obkrožen odgovor šteje 1 točko, nepravilno obkrožen pa –1 točko. 
 
 
1. Bazične aminokisline 

a. so histidin, asparagin in lizin 
b. so pozitivno nabite pri fiziološki vrednosti pH 
c. tvorijo disulfidne vezi 
d. imajo izoelektrično točko okoli 7 

 
2. Za α-vijačnice velja, 

a. da so sestavni deli poliprolinskega II heliksa 
b. da so vodikove vezi tvorjene med n in n+3 ostankom 
c. da so večinoma desnosučne 
d. da vsebujejo veliko prolina  
e. da so večinski elementi sekundarne strukture mioglobina in hemoglobina 
f. da se večina vodikovih vezi tvori s stranskimi skupinami aminokislin 
g. da so osnovni strukturni elementi fibrilarnih proteinov 
h. da imajo 3.6 aminokisline na obrat in da se v enem obratu dvigne za 5.4 Å 

 
3. Kolagen 

a. vsebuje veliko glicina in prolina 
b. je globularni protein 
c. najdemo v laseh, nohtih in hrustancu 
d. vsebuje neobičajne aminokisline in ogljikove hidrate 
e. tvori strukturo podobno poliprolinskemu II heliksu 
f. omogoča natezno trdnost hrustanca 
g. vsebuje motiv Gly-X-Y, pri čemer sta X in Y večinoma Pro in Hyp 
h. vsebuje veliko β-nagubane ravnine, ki je spakirana tesno skupaj v napol kristalinično 

stanje  
 
4. Pozitivni kooperativni efekt 

a. je vzrok za hiperbolično kinetiko 
b. je posledica spremembe konformacije beljakovin 
c. je značilen za vezavo kisika na hemoglobin in mioglobin 
d. je posledica kvartarne zgradbe proteinov 

 
 



5. Obkroži proteine s kvartarno zgradbo 
a. GroEL 
b. lizocim 
c. mioglobin 
d. aminoacil-tRNA sintetaza 
e. inzulin 
f. ribonukleaza 
g. hemoglobin 

 
6. Razlike v primarni zgradbi hemoglobinov povzročajo 

a. da ima fetalni HbF nižjo afiniteto do 2,3-bifosfoglicerata in zato večjo do kisika kot 
adultni HbA 

b. da vse različice v populaciji slabše vežejo kisik kot HbA 
c. v določenih primerih methemoglobinemijo 
d. Bohrov efekt 

 
7. Za zvijanje proteinov velja, 

a. da nekaterim proteinom v celici pomagajo do končnega zvitja specializirani proteini 
b. da kopičenje nepravilno zvitih proteinov v večje agregate lahko vodi do 

nevrodegenerativnih bolezni 
c. da je tridimenzionalna zgradba proteina odvisna od njegove primarne zgradbe 
d. da se za zvitje proteinov z GroEL/GroES sistemom ne porablja ATP 
e. da peptidil prolil cis-trans izomeraza katalizira izomerizacijo peptidne vezi, ki vsebuje 

predvsem alifatske aminokisline 
 
8. Za biološke membrane velja 

a. da so večinoma asimetrične 
b. da vsebujejo glicerofosfolipide, sfingolipide in sterolne lipide 
c. da vsebujejo glikolipide, katerih osnovna komponenta so glicerofosfolipidi 
d. da so zelo dobro prepustne za vodo 

 
9. Za integralne membranske proteine velja 

a. da obstajajo v dveh strukturnih tipih, β-sodčku in skupku transmembranskih α-
heliksov 

b. da so dobro topni v polarnih topilih 
c. v lipidni membrani izkažejo dobro lateralno mobilnost 
d. da imajo visok delež aminokislin W, Y, F, K, R in D 

 
10. Koencimi, ki prenašajo C1-enote, so: 

a. biotin 
b. S-adenozil-metionin 
c. koencim Q (ubikinon) 
d. karnitin 
e. tetrahidrofolat 

 
 
 
 
 
 



11. Nekompetitivni reverzibilni encimski inhibitor: 
a. zmanjša Km in Vmax 
b. zmanjša Vmax, ne spremeni Km 
c. se veže v aktivni center encima 
d. poveča Km in ne vpliva na Vmax 
e. se veže samo na kompleks encim-substrat 

 
12. β-oksidacija maščobnih kislin: 

a. poteka v citoplazmi 
b. je proces razgradnje maščobnih kislin na acetatne enote 
c. pri enem obratu (odcepu ene C2-enote) da 1 FADH2 in 1 NADH 
d. pri enem obratu (odcepu ene C2-enote) da 1 ATP 
e. lahko vodi v nastanek ketonskih teles 

 
13. Atomi v purinskih dušikovih bazah izhajajo iz: 

a. CO2 
b. aspartata 
c. glicina 
d. alanina 
e. glutamina 

 
14. Energetsko bogate biomolekule so: 

a. 3-fosfoglicerat 
b. 1,3-bifosfoglicerat 
c. fosfoenolpiruvat 
d. sukcinil-CoA 
e. glicerol-3-fosfat 
 

15. Prosti amonijev ion se v celici veže na: 
a. α-ketoglutarat 
b. glutamin 
c. aspartat 
d. CO2 (HCO3

-) 
e. arginin 

 
16. Flavin adenin dinukleotid: 

a. ima višji oksidoredukcijski potencial od kisika 
b. je koencim aminotransferaz 
c. prenaša 2 elektrona in 2 protona 
d. je koencim sukcinat dehidrogenaze 
e. je kovalentno vezan na encim 

 
17. Katere aminokisline nastanejo iz α-ketoglutarata? 

a. histidin 
b. aspartat 
c. prolin 
d. glutamat 
e. valin 

 
 



18. Pri fotorespiraciji: 
a. nastaneta 2 molekuli 3-fosfoglicerata 
b. se sprošča kisik 
c. nastane 1 molekula 3-fosfoglicerata in 1 molekula fosfoglikolata 
d. Rubisco veže CO2 
e. Rubisco veže O2 

 
19. Pentoza-fosfatna pot: 

a. poteka pri živalih in rastlinah 
b. vodi v nastanek velikih količin NADH 
c. je lahko povezana z glikolizo 
d. vodi v nastanek riboza-5-fosfata 
e. je alternativna pot za sintezo glukoze pri rastlinah 

 
 
20. Napiši formule oksaloacetata, uridin monofostata in arginina (2 točki za vsako pravilno 
narisano strukturo).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



21. Napiši imena spojin na slikah (2 točki za vsak pravilen odgovor). 
 

 
 
 
 
 

                                                   
 
 
 



22. Na kratko opiši ciklus citronske kisline, in sicer: 
– pomen 
– zaporedje reakcij 
– glavne produkte      Ni treba pisati formul! 

(Maksimalno 20 točk) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



23. Na kratko opiši glavne stopnje v sintezi proteinov! (Maksimalno 20 točk) 


